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     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΡΙΣ 
Βουλευτής ν. Κοζάνης  
 

                            Τετάρτη, 10 Δεκεμβρίου 2025 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Π. Κουκουλόπουλος:  «Νέο ΕΚΑΣ στους χαμηλοσυνταξιούχους, άρση αδικιών στις συντάξεις 

χηρείας και αναπηρίας, κυβερνητικό πρόγραμμα αλήθειας και ρεαλισμού» 

 

Προτάσεις σεβασμού και αξιοπρέπειας ειδικά για τους συνταξιούχους, από το κυβερνητικό 

πρόγραμμα τετραετίας που παρουσίασε ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Νίκος 

Ανδρουλάκης στη ΔΕΘ, είχε την ευκαιρία να αναδείξει εκ νέου ο Πάρις Κουκουλόπουλος από το 

βήμα της Ολομέλειας της Βουλής, κατά τη δευτερολογία του ως Εισηγητής επί του Νομοσχεδίου 

του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών. 

Αφορμή υπήρξε η Τροπολογία που κατέθεσε η Κυβέρνηση και στην οποία περιλαμβανόταν, 

μεταξύ άλλων, το άρθρο περί σταδιακής κατάργησης του συμψηφισμού της προσωπικής διαφοράς 

με τις εκάστοτε χορηγούμενες ετήσιες αυξήσεις των κυρίων συντάξεων. Ξεκαθαρίζοντας, λοιπόν, ότι 

ως ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής προφανώς το υπερψηφίζουν, ο Βουλευτής Κοζάνης διευκρίνισε πως 

αυτό ασυγκρίτως υπολείπεται της δέσμης προτάσεων για τους συνταξιούχους που σταθερά και 

σθεναρά προτείνουν εδώ και χρόνια.  

«Η δική μας κυβερνητική πρόταση φέρνει στο προσκήνιο τις πραγματικές ανάγκες των 

συνταξιούχων. Επιπλέον της κατάργησης της προσωπικής διαφοράς, εμείς μιλάμε για τη χορήγηση νέου 

ΕΚΑΣ, όχι με τους παλιούς όρους, αλλά ένα νέο ΕΚΑΣ οριοθετημένο για 350.000 χαμηλοσυνταξιούχους 

που παίρνουν σύνταξη κοντά στα 400 ευρώ. Η ζωή με σύνταξη κάτω από 500 ευρώ δεν είναι αξιοπρεπής ζωή, 

οπουδήποτε κι αν κατοικεί κανείς στη Χώρα, είτε στην ύπαιθρο είτε στην Αθήνα.  Γι’ αυτό επιμένουμε τόσο 

πολύ σε αυτή τη στοχευμένη παρέμβαση, το δημοσιονομικό κόστος της οποίας υπολογίζεται σε 540 εκατομμύρια 

ευρώ», εξήγησε ο Υπεύθυνος ΚΤΕ Οικονομικών. 

Συνεχίζοντας στην επόμενη πρόταση, αναφέρθηκε στην «αποκατάσταση των αδικιών και 

στρεβλώσεων του “νόμου Κατρούγκαλου” στις συντάξεις χηρείας και αναπηρίας», προσδιορίζοντας το 

δημοσιονομικό κόστος σε 100 εκατομμύρια ευρώ. Δεν παρέλειψε βέβαια να εστιάσει στην 

αναγκαιότητα «να διευκολυνθεί η ταχύτερη συνταξιοδότηση των γονέων που έχουν παιδιά με 
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αναπηρία», ενώ τόνισε και την πρόταση για «αναμόρφωση της εισφοράς αλληλεγγύης με σταδιακή της 

μείωση». 

«Αυτά περιλαμβάνει για τους συνταξιούχους το δικό μας κυβερνητικό πρόγραμμα τετραετίας. Με βάση 

τον διαθέσιμο δημοσιονομικό χώρο κάθε χρονιάς, εμείς αυτά θα υλοποιούσαμε για τους 

συνταξιούχους, εάν ήμασταν Κυβέρνηση», αποσαφήνισε. 

Στον αντίποδα της αβάσιμης επαναλαμβανόμενης κριτικής της ΝΔ περί “λεφτόδεντρων”, ο 

Υπεύθυνος ΚΤΕ Οικονομικών αντέτεινε τις υποσχέσεις που έδινε ο κ. Μητσοτάκης πριν τις εκλογές 

του 2019, υπενθυμίζοντας ότι «το 2018, στην ομιλία του στη ΔΕΘ, ο νυν Πρωθυπουργός και τότε Αρχηγός 

της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης είχε πει τη φράση “Καθαρές κουβέντες λοιπόν. Ο νόμος 

Κατρούγκαλου καταργείται”. Ειδικά δε για την προσωπική διαφορά, τον Ιούλιο του 2018, είχε 

προηγηθεί Τροπολογία της ΝΔ σε τότε Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εργασίας, με το οποίο ζητούσε από 1η 

Ιανουαρίου 2019 να σταματήσουν οι συμψηφισμοί της προσωπικής διαφοράς. Ρητά η Τροπολογία παραδεχόταν 

πως τότε το κόστος ξεπερνούσε τα 2 δισεκατομμύρια ευρώ. Φανταστείτε σήμερα να έφερνε το ΠΑΣΟΚ ως 

Αξιωματική Αντιπολίτευση μια Τροπολογία κόστους άνω των 2 δισεκατομμυρίων, τι θα ακούγαμε από την 

Κυβέρνηση!». 

Αναλυτικότερα, μπορείτε να δείτε το video: https://youtu.be/4ltfFszRNN8  


